	Figyelem: a dolgozatírásnál segédeszközként kizárólag zsebszámológép használható.


I.
Fogalmak, meghatározások

Válaszoljon tömören, lényegre törően az alábbi kérdésekre!

Csak a meghatározás értékű mondatait értékeljük, kommentárt, illusztrációt, kapcsolódó összefüggések leírását nem.
Szerezhető pontszám: 4-4 pont
(20 pont)
1. Mi a tágan értelmezett pénz (M2) a monetáris elmélet szerint?
2. Mi a lombard hitel?
3. Mit jelent a beruházásokkal összefüggésben a külső kamatláb?
4. Melyek az államháztartás alrendszerei?
5. Melyek a hazai adórendszerben a következő adók?

Az I. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

II. Feleletválasztás

Az alábbi kérdésekre adott 4 – 4 válasz közül csak 1 – 1 helyes, húzza alá!

Szerezhető pontszám: kérdésenként 2-2 pont.
10 pont
1.
A likviditás jelenti
a) a fizetőképességet és a vagyonrugalmasságot,
b) a fizetőképességet,
c) a követelések és a kötelezettségek lejárat szerinti egyezőségét egy meghatározott időtartamon (például 90 nap) belül,
d) a készletek eladhatóságát.
2.
Az állományi szemléletű finanszírozási terv hagyományos formája
a) a likviditási terv,
b) a státusz,
c) a cash flow terv,
d) a bevétel – kiadás előirányzat.
3.
Az egyéni vállalkozó EVA alanynak adóelőleget kell fizetnie
a) a bevétel után negyedévente.
b) a bevétel és a vállalkozói kivét után negyedévente.
c) a bevétel és az osztalék után III. hó 15-én és IX. hó 15-én.
d) csak a vállalkozói kivét után negyedévente.
a) 4.
Személytaxis egyéni vállalkozó által kizárólag üzleti célra beszerzett személygépkocsik általános forgalmi adója
b) levonható minden autó után, ha a megfelelő bevételi határt elérte.
c) levonható, ha cégautó adót fizet.
d) nem vonható le, legfeljebb időarányosan, ha eladta 5 éven belül.
e) nem vonható le.
5.
A személyi jövedelemadó rendszerében adójóváírás járhat
a) a gyermekgondozási segély után.
b) a munkanélküli járadék után.
c) a nyugdíj után.
d) a végkielégítés után.

A II. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

III. Igaz-hamis állítások

Állapítsa meg, hogy az alábbi mondatokban az állítás igaz, vagy hamis. Álláspontját indokolja! Indoklás nélkül a megoldás nulla pontot ér.
Szerezhető pontszám: állításonként 3-3 pont.
15 pont
1.
A tőkepiacról a vállalat csak idegen tőkét szerezhet.
Az állítás…
2.
A befektetések tökéletes diverzifikálásával sem kerülhető ki teljesen a kockázat.
Az állítás…
3.
A bróker olyan tőzsdeügynök, aki bizományosként és saját kockázatra is köt ügyleteket.
Az állítás…
4.
A jegyzett tőke saját vagyonból történő emelésekor ingyenesen megszerzett értékpapír a magánszemélyek esetében annak juttatásakor nem jár személyi jövedelemadó fizetési kötelezettséggel.
Az állítás…
5.
Nyugdíjas alkalmazott munkabére után 2007. januárjától 8,5% egyéni járulékot kell levonnia a munkáltatónak.
Az állítás…

A III. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

IV. Mit jelent? Írja fel és röviden értelmezze az alábbi mutatókat!
15 pont
Jó válaszonként 5 pont. Részmegoldás is pontozható.
· Befektetett eszközök fedezeti mutatója:
· Likviditási mutató:
· Nettó forgótőke:

A IV. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

V.
Rendszerezés
Írja a jellemzők betűjelét a megfelelő rovatba!
Minden helyes besorolás 1 – 1 pontot ér.
11 pont
1./
Az alábbi jellemzők a váltó és a csekk összehasonlítására szolgálnak.

A) Tőzsdén nem forgalmazható értékpapír.
B) Az állítja ki, akinek nincs pénze.

C) Az állítja ki, akinek van pénze.

D) Készpénzkímélő fizetési eszköz.

E) Befektetési eszköz funkciója is van.

F) Eredetét tekintve lehet saját és idegen.

G) Lejárati ideje belföldön általában 8 nap.

H) Az ügylet egyik szereplője lehet a forgatmányos.

I) Rövidlejáratú.

J) Leszámítoltatható.

K) Formai kellékei szigorúan kötöttek.

Váltó: …………………………….
Csekk: ……………………………
Mindkettő: ……………………….

Az V. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

VI. Oldja meg a következő számítási feladatokat!
Az időérték tényezőket legalább 4 tizedesre kerekítve számolja!
1.
Egy vállalkozó átmeneti pénzzavarában egy magánszemélytől kért kölcsön.
Mekkora kamatot számított fel a magánszemély, ha 1.000.000 forintos kölcsönért 75 nap múlva 1.100.000 forintot kért vissza?
5 pont

2.
Mekkora összeget kell elhelyezni egy alapítványba, ha az egy év múlva először 5.000.000 forintot fizetne ki a kedvezményezett célra, és utána minden évben emelni szeretné ezt az összeget 3%-kal.
Az alapítványt kezelő befektetési alap 12%-os évi hozamot garantál.
5 pont

3.
Mennyiért célszerű kibocsátáskor megvásárolni azt a 4 éves futamidejű kötvényt, aminek a névleges kamata 12%, névértéke 200.000 Ft. 
A kötvény évente, minden év végén fizeti a fix kamatot és kamatfizetéssel egy időben, egyenletesen törleszt.
A piaci kamatláb várhatóan az első évben 12%, a második és a harmadik évben 11%, a negyedik évben 10%.
10 pont
4.
Egy vállalkozás eszközeiről és forrásairól az alábbi adatok ismeretesek (adatok ezer forintban):
15 pont
Befektetett eszközök értéke 1200. Ez az összes eszköz 60%-a.
Forgóeszközein belül a pénzeszközeinek aránya 10%, a készleteinek aránya 60%.

A forgóeszközök 20%-a tartós forgóeszköz szükséglet.

A cég forrásainak 45%-a a saját tőke

Az idegen tőke 60%-a hosszú lejáratú hitel, 25%-a rövidlejáratú hitel a többi egyéb rövidlejáratú kötelezettség.
Határozza meg 
· a nettó forgótőkét,

· a pénzhányad mutatót,

· és a likviditási gyorsrátát!

A fedezeti mutató segítségével ítélje meg a cég finanszírozási stratégiáját!
5.
Készítse el a társaság februári likviditási tervét heti bontásban az alábbiak alapján:
Nyitó pénzállomány: január 31-én 2 000,-
Az értékesítési bevétel 80%-a folyik be a tárgyhéten, a maradék 20% a következő héten.
Január utolsó hetében nem volt értékesítés.

Februári várható pénzmozgások

	február
	1-7
	8-14
	15-21
	22-28

	várható értékesítés
	6000
	8000
	4000
	6000

	szállítói kifizetések
	4000
	3000
	7000
	3000

	egyéb kiadások
	1000
	2000
	3000
	4000


Ítélje meg biztosított-e a cég folyamatos fizetőképessége februárban?
10 pont
6.
Egy társas vállalkozás 2006. december 20-án megfizetett 275 ezer forint külön adót.
A 2006. évi tényleges mérlegéből az alábbi adatok ismertek:
(Év közben részmérleget nem készített.)
17 pont

adatok E Ft-ban
	Sor-szám
	Megnevezés
	2006.12.31.

	1.
	Adózás előtti eredmény
	22.000

	2.
	Visszafizetési kötelezettség nélkül adott támogatás
	580

	3.
	Véglegesen átadott pénzeszköz
	120

	4.
	Térítés nélkül átadott eszköz könyv szerinti értéke
	1.000

	5.
	Térítés nélkül átadott eszköz, átvevő által meg nem térített általános forgalmi adója
	200

	6.
	Ellenérték nélkül átvállalt kötelezettség
	500

	7.
	Térítés nélkül nyújtott szolgáltatás bekerülési értéke
	600

	8.
	Kapott (járó) osztalék
	1.000

	9.
	Visszafizetési kötelezettség nélkül kapott támogatás
	200

	10.
	Véglegesen átvett pénzeszköz
	200

	11.
	Ellenérték nélkül átvállalt tartozás
	500

	12.
	Kutatás-fejlesztés elszámolt költsége
	600

	13.
	Térítés nélkül kapott szolgáltatás adóévi adózás előtti eredmény javára elszámolt összege
	300


Határozza meg az adóalany tényleges adófizetési kötelezettségét!
Döntse el, hogy kell-e és ha igen mennyi mulasztási bírságot kell fizetnie a különbözet miatt!

7.
Az adóalany 2006-ban 110.000 forint havi bérért dolgozott egy Kft-nél, és kapott egyszeri 13. havi fizetést is.
A cég rendszeresen 6.000 forintot fizetett dolgozója önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztári számlájára, melyet a munkavállaló havi 4.000 forinttal egészített ki, és utaltatott át.

A Kft 10.000 forint/hó meleg étkezésre jogosító utalványt is adott a dolgozónak.

A munkavállaló cége külföldi anyavállalata számára megbízási jogviszony alapján munkát végzett, amelyért 500.000,- Ft-nak megfelelő bevételhez jutott.
A bevételből külföldön 120.000,- Ft-nak megfelelő összegű adót levontak. Az adott országgal Magyarországnak nincs kettős adóztatást elkerülő egyezménye.
Az adóalany két általános iskoláskorú gyermek családi pótlékra jogosult édesanyja. A harmadik gyermeke, két éve, befejezve a középiskolát, munkát vállalt, és dolgozik.

2004-ben új lakásra önálló adósként lakáscélú hitelt vett fel, amelynek a havi törlesztő részlete 43.000,- Ft. A jövedelemkorlát feltételeinek az adóalany megfelel.

Fizet egy adókedvezményre jogosító életbiztosítást, amelynek éves díja 2006-ban 120 ezer forint volt, ebből 12 ezer forint az adóévi növekmény. Vásárolt a „Sulinet” program keretén belül áprilisban egy számítógépet 140 ezer forintért. A megfelelő igazolással rendelkezik.
Nyert a lottón 700 ezer forintot, amelyből 200 ezret egy közhasznú alapítványnak adományozott. Az alapítványi igazolást megkapta.

A nem munkaviszonyból származó bevételeivel szemben tételes költségelszámolást nem kíván alkalmazni.

Egyéb SZJA kötelezettséget befolyásoló vagyoni értéke nincs.

Határozza meg az adóalany 2006. évi adófizetési kötelezettségét.
27 pont
Megoldó lap:

A VI. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:
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